

diše je to razsodbo razveljavilo in ga opro-  
stilo.

### Obsojena „Živnostenska banka“.

Dunaj, 8. julija. Pri tukajšnji sodnji se je pokazalo jasno delovanje te češke narodne banke na polju podražena živil. V neki razpravi je prišlo na dan, da je „Živnostenska banka“ cele vagone slankov nakupila in z dobičkom drugim prekupčevalcem oddajala. Obtožena je bila neka družba, katere vodja Alfred Krieser se je imel zaradi navijanja cen zagovarjati. Prodajal je slanke, ki jih je bil od „Živnostenske banke“ po 310 K za tono kupil, po 330 K. Obsojen je bil na 2000 kron globe odnosno 50 dni zapora.

### Sleparsko vojaško oprostjenje.

Budimpešta, 6. julija. Nadfizik dr. Födi bil je danes po večdnevni razpravi zaradi goljufije z vojaškimi oprostitvami na 3 leta in 6 mesecev težke ječe ter 1800 K globe obsojen. Pustili so ga proti kavciji 200.000 kron na prosti nogi.

### Fabrikanti pred sodnijo.

Olomuc, 7. julija. Pred tukajšnje okrožno sodnijo se je vršila prizivna razprava zoper tovarnarja B. Heller in L. Husserl, lastnika fabrike malca. Sodnija je obsodila zaradi navijanja cen Hellerja na 50.000 kron, Husserla pa na 20.000 kron denarne globe.

# Mayfarth<sup>ov</sup> Separator

v vseh deželah, ki jih potrebujejo, kot najzbornejši in najcenejši, takoj dobivši

## stroj za posnemanje mleka



Izdelovanje na uro ca:

Št. 0	—	65 litrov
„ 1	—	120—130 „
„ 2	—	220—250 „
„ 3	—	120—130 „

Ilustrirani katalog št. 1087 za-  
stoj in franko.

# Ph. Mayfarth & Co.

Dunaj, II, Taborstrasse 71

fabrike kmetijskih in obrtnih strojev.

Išče se zastopnike.

225

## Preknecija na Kitajskem.

Na Kitajskem vlada zopet meščanska vojna. Na jugu države, kjer je ognjišče revolucije, se je prebivalstvo dvignilo zoper zopetno uresničenje cesarstva, o katerem smo v eni najzadnejših številki poročali. Eden gubernerski južnih provinc Tuan Tsji Ini maršira proti kitajski prestolici Peking. Zopetno uresničenje cesarstva na Kitajskem je bilo delo mogočnih vojaških strank na severu. Njim na čelu je stal general Tsjang Hsun. V drugi revoluciji je bil vstaja v Nankingu premagal in Nanking ter del spodnjega Yangseja zasedel. Japonska je takrat s svojim mornariškim nastopom v Nankingu prisilila kitajsko vlado, da pusti pasti starega generala; tako se je proglasila republika. Pred kratkim pa je Tsjang-Hsun cesarja Kwangshu, brata pokojnega kitajskega cesarja, ki stoji zdaj v 15. letu starosti, zopet na prestol spravil. Japonci in Angleži s tem seveda niso bili zadovoljni, zlasti ker namerava Japonska

s Kitajsko zvezo skleniti, ki bi služila njenim željam na Kitajskem. Isto smer imajo angleška stremjenja. Zopetno uresničenje dinastije je bilo temu nasprotno in zato sta Japonska in Anglija napravili novo revolucijo na kitajskem jugu. Amerikanci zopet pospešujejo novo uresničenje kitajskega cesarstva, kar bode razmerje med Ameriko in Japonsko še poostriilo. Danes se seveda še ne ve, katera stranka bode na Kitajskem močnejša. Na vsak način pa so tamošnje zmešnjave za nas koristne!

## Tretje poročilo o delovanju gospodarskega pomožnega urada na Štajerskem.

### 1. Okrajni pomožni urad:

Število zadev odislecev, ki so jih obravnavali gospodarski okrajni in mestni pomožni uradi na Štajerskem, je znašalo v času od septembra 1914 do 31. decembra 1915, 2837, v letu 1916 pa 14.215. Zatorej se je zaposlovanje pomožnih uradov v letu 1916 zvišalo za več kot za šestkratno. Od začetka veljavnosti te panoge vojne oskrbe se je vstevši delovanje občinskih pomožnih uradov, razpuščenih z 31. avgustom 1915 do konca decembra 1916, 17.169 zadev pisмено obravnavalo. Mnogo večje število došlih vlog se ni vgotovilo, ustmeni naveti in poizvedovanja na stranke seveda v teh številkah niso zapodane.

Od primerov, ki so se leta 1916 pisмено obravnavali, zadevajo: 8186 zakonite vzdrževalne prispevke in podpore; 3652 oprostive od črnovoje službe in dopuste; 556 menične stvari; 369 otroško skrbstvo; 220 dedinske in zapuščinske zadeve; 215 ureditev pravnih in obratnih zadev; 110 iztiranje tirjatev; 79 dvignjene eraričnih odškodninskih prispevkov; 69 odlog plačil; 44 izvršbe; 44 davčne zadeve; 43 odpovedi stanovanja; 23 zadeve, ki so bile zaradi nepristojnosti pomožnih uradov zavrnjene; 5 plačila plače; 600 druge stvari.

V naslednjem se navede število v letu 1916 pisμένο obravnavanih pomožnih primerov pri najbolj zaposlenih okrajnih pomožnih uradih:

Ptuj okolica: (Načelnik deželnosodni svetnik dr. Artur Dolezell) 1519; Mariazell (načelnik c. kr. notar dr. Emanuel Geindendorfer) 1017; Marau (načelnik dr. Friderik Huber, odvetnik) 892; Št. Lenart (načelnik c. kr. sodnik dr. Ožbald launig) 883; Maribor okolica (načelnik deželnosodni svetnik Josip Stergar) 838; Brežice (načelnik dekan Josip Mesiček) 735; Rogatec (načelnik okrožni zdravnik dr. Franc Schuster) 657; Sevnica (načelnik c. kr. deželnosodni svetnik Alojz Seliškar, poslovodja dr. Josip Fischinger, c. kr. sodnik) 645; Gradec okolica (načelnik dr. Franc Seelich, načelnik deželnega mesta Gradec splošnega pokojninskega zavoda, poslovodja tajnik dr. Oton Ulrik) 617; Maribor mesto (načelnik odvetnik dr. Oskar Orosel) 426; Fehring (načelnik uradni ravnatelj dr. Karel Ploch) 390; Kozje (načelnik c. kr. deželnosodni nadsvetnik vp. Karl Gelingsheim) 385; Ailenz (načelnik c. kr. notar dr. Rudolf Rönfeld) 383; Laško (načelnik c. kr. deželnosodni svetnik Hubert Wagner) 383; Fürstenfeld (načelnik c. kr. deželnosodni svetnik dr. Hijacint pl. Schulheim ter pravdni zastopnik dr. Karl Iberer) 353; Ptuj mesto (načelnik c. kr. sodnik dr. Vincenc Bauer) 351; Ormož (načelnik grajščinski posestnik Ferdinand grof Brandis) 338; Bruck o. M. (načelnik c. kr. notar dr. Karl Stark) 312; od ostalih okrajnih pomožnih uradov so se bavili: 12 z 205—101, 23 z 67—11, 11 z 9—2 primeri.

Trije pomožni uradi (Bad Aussee, Obdach in Mürz-zuschlag) so predložili negativne opravilne izkaze. Ker je v prejšnjem času število okrajnih pomožnih uradov, ki zaradi pomanjkanja zahteve za svoje samostojne namene niso mogli razvijati pravega poslovanja, znašalo 12, je tudi v tem oziru zaznamovati napredek.

Od 68 okrajnih in mestnih pomožnih uradov je v letu 1916 imelo 105 sej in z njihovim posredovanjem je bilo 128 brezplačnih pritožb vloženi na upravno sodišče. Od teh odpade 28 na okrajni pomožni urad Laško in 28 na okrajni pomožni urad za okolico Gradec.

Iz vrste načelnikov so umrli: Grajščinski posestnik Ferdinand grof Brandis v Ormožu, c. kr. notar Ludvik Rochel in Kindbergu in načelnik deželnega mesta Gradec splošnega pokojninskega zavoda, dr. Franc Seelich.

### 2. Gospodarski deželni pomožni urad.

Po knjigi o došlih vlogah pomožnega urada namestništva znaša število vpisanih predmetov v času od septembra 1914 do 31. decembra 1915: 376 z 1261 vpisanimi došliimi vlogami, nasprotno pa znaša v letu 2543 z 5960 vpisanimi došliimi vlogami; število resnično došlih vlog je, mnogo večje, ker se je prišel velik del k št. Za čas od septembra 1914 do konca decembra 1916 je torej zaznamovati 2919 opravljenih predmetov in 7221 s števitkami zaznamovanih došlih vlog. Zatorej se je opravljeni obseg deželnega pomožnega urada v primeri s prejšnjim časom istotako zvišal za več kot za šestkratno.

Od 2543 v letu 1916 pisμένο obravnavanih zadev odpade: 2324 na vzdrževalne prispevke, 50 na oproščanje od črnovoje službe in dopuste, 25 na iztiranje tirjatev, 21 na poizvedovanje po pogrešanih odislecih, 11

na izvršbe, 9 na odloge plačil, 9 na naročitev podobnih cenov, 8 na ureditev obrtnih in opravnih razmer na pomoč pri gospodarstvu, 6 na odpovedi stanovanja na davčno zadevo, 73 na druge zadeve.

Z vstetjem delovanja deželnega pomožnega urada se je na Štajerskem do 31. decembra 1916 obravnavalo pisμένο nad 20.000 zasebnih zadev. Število ustmenih poizvedb, vlog, spisanih za stranke brez vpisa (zaznamovanja po številkah) in zadev, obravnavanih kratkotrajno z osebnim nastopom, najbrže ni manjše.

Število pritožb na upravno sodišče, ki jih je posredoval deželni pomožni urad v letu 1916, znaša 5. S posredovanjem vseh pomožnih uradov je bilo do 31. decembra 1916 183 pritožb brezplačno vloženo na ta sodni dvor. V tem številu niso zapodeni primeri, v katerih so odvetniki na neposredno pritožbo odislecev ali njihovih pripadnikov vložili pritožbe na plačila.

## Krapina-Toplice zdravi giht

(Hrvatsko) revma  
Pojasnila in išias  
prospekt gratis.

## Cenjeni naročniki!

Ob začetku polleta usojamo si uljudno cenjene naročnike vabiti na zopetno naročenje „Štajerca“. V lanskem letu kakor že preje je naš list dokazal, da je najboljši zagovornik ljudskih pravic, pa tudi najzvestejše glasilo avstrijskega mišljenja. Čuda, da si je „Štajerc“ i sedaj v vojni pridobil novih prijateljev in odjemalcev. Pa samo doma, tudi v vseh vojaških bolnišnicah in na vseh frontah, v strelskih jarkih ga tajo z navdušenjem in veseljem. Prepričani smo tedaj, da bode imelo tudi letošnje važno naročenje mnogo uspeha. Prosimo v prvi vrsti stare naše naročnike, da naj nam čimpreje vpošljejo naročnino, ki jo je pri tem listu naprej plačati. Prosimo pa tudi nove prijatelje, da nam naj z neumorno agitacijo pridobivajo vedno novih somišljenikov in odjemalcev. „Štajerc“ ostal bode vedno zvesto svojemu naprednemu, štajersko-koroškemu avstrijskemu mišljenju!

## Razno.

Iz bojišča se nam piše. Dne 5. julija 1916 Slavno uredništvo „Štajerca“ prosim ponizno da sprejmete par vrstic v cenj. list, katere vam pošiljam iz daljnih bukovinskih Kampov. Pred nekaj dnevi vrnil sem se zopet v Štajerske tu-sem z dopusta. Moja direktiva, torej brez kakega zadržavanja v Štajerske čez Ogrsko in Siebenbürgen je bila vredno 64 ur. Imel sem pa pri temu seveda tudi priliko opazovati razne kraje, ter videti to in ono. Izmed vseh hočem omeniti, le prav kratko suho in nje posledice. Res je suho že pri nas na Štajerskem precej huda, ali tako, kakoršno sem videl na potu zlasti v južnem Ogrskem, je pač v Avstriji malo več. Po več milij daljave nisem videl niti pedenj zelenega, nego le samo razpokline, pa kakor pogorišče. Ja, videl sem celo tu tam travo ob železnicah kar goreti, kar da bi bila z petrolejem oblita. Taka suša pač naravnost katastrofalna. Na vseh krajih kosili so tudi že razna žita, tako pr. rž, in dr. radi prezgodnjega dozorenja. Čisto drugače pa igra natura tukaj v Bukovini svojo vlogo. Sicer tu razum krompirja pa trave (enkratne košnje) ne raste ničesar. Dežuje pa zato vsak dan in to manjše dva- do trikratno, to pa tako, da trolone vse ne preplavi. Tako sem vam ho na kratko povedati, dragi bralci, „Štajerca“ katere slabe posledice sem vse videl na svojem nazaj-potovanju. Imel in tudi radi vam se kaj več povedal, pa ker bi me moralo kdo izmed Vas za dolgega klepetaća imenovati, sklenem te vrstice, ter Vas vse čitate našega časopisa kar najlepše pozdravljati. Vaka zvesti Otarsenskihek, doma iz Štajerske, Šmarje pri Jelšah.



**Polentar strelja v cenjeni list „Štajerc“.**

Piše se nam: Bojno polje, 4. julija 1917. Šrapneli in granate plešejo nekega dne okoli moje podzemeljske hišice, da se vse tresse. To peklenko pokanje me zbudi iz sladkega spanja. Vzamem priljubljeni list „Štajerc“ in grem čitat. Kakor Vam je znano, so naše postojanke v kamenje vkopane; zategadelj se tudi nahaja po dnevu tema v njih. Odpremo majhno strelno okence, da pride nekoliko svetlobe. Ravno čitam en članek od „kacelmoherja“ — „frrrr“, naravnost skozi strelno okence prileti sovražna kroglja in mi razceplje ta cenjeni list. „Kolera taljanska“, si mislim.

„V par dneh dobim drugega!“ Tako živimo slovenski alpinci, dan za dnevom med temi koroško-italijanskimi planinami in čakamo Laha zvesto, kakor mačka na miš. Sedaj se ne upa več privleči iz svojih starih brlogov na svetlo, ker že dobro pozna nevstravljivo našo kri, da mu vsakokrat noge zdrobimo in glave skrnavimo. . . Začne se mračiti, Italijan pa spet iz svinca polento kuhati; torej danes nimam časa več. Srčne pozdrave iz bojnega polja želimo vsem starišem, znanecm, dekletam ter čitateljem „Štajerca“. Fr. Žunkovič, Jos. Stefantz, Fr. Tischler od Radgone, Fr. Medved, Joh. Belca, Pragersko, Fr. Borovšak, Celje, Fr. Urek, Brežice, Val. Nerat Sav. dolina, Feld-Jäger-Baon št. . . .

**Strela.** Iz Ormoža se poroča: V neki telegrafski drog udarila je strela; mimo ideči tesar Martin Muršec bil je od strele zadet, padel na tla in bil takoj mrtev. Nekemu poleg njega idočemu 18-letnemu dekletu začrnila je strela ves obraz; deklina pa je ostala pri življenju. — V poslopje kočarja Leberna na Humu je udarila strela. Poslopje je popolnoma pogorelo.

**Vtonil** je v Mariboru realec Alojz Roschker v Dravi. Kopal se je v Spodnjem Pobrežju; v kljub temu, da je znal dobro plavati, prišel je v vrtince in vtonil.

**Tatvina.** Dne 27. pr. m. šel je v Mariboru iz gostilne „Grüne Wiese“ neki bosanski vojak v spremstvu 15letnega šolarja J. Wolfa ter večih vojakov. Na potu ukral je Wolf vojaku denarnico, v kateri se je nahajalo okoli 8000 kron. Wolfa so potem aretirali. 7000 kron je že manjkalo, 700 kron pa se je še pri tatu našlo. Denarnico je bil Wolf pri nekemu plotu skrnil. Razven Wolfa se je zaprlo še nekega štabnega feldvebla in nekega drugega podčastnika, ki sta brzkone pri tatvini pomagala.

**Slavnost v mariborskem „Narodnem domu“.** „Marburger Zeitung“ poroča: V tukajšnjem „Narodnem domu“ se je pomiloščenje veleizdajalcev Kramara, Klofača itd., v katero so morali naši vojaki toliko življenj žrtvovati, veselo praznovalo. Narodnjakarji so prihajali z družinami v „Narodni dom“, da se udajo skupno veselju zaradi prostosti teh ljudi. . . Pač žalostno! Ako se navadnim veleizdajalcem duri ječe po milosti našega cesarja odprejo, vpriprajo slovenski narodnjaki veselice. Na ta način se pač ne izražajo potrebna zahvala milostnemu cesarju, ki je vse pozabil in vse odpustil, samo da bi i slovenskemu narodu pokazal svojo očetvsko ljubezen. Takim ljudem, ki delajo veselice, kadar se izpusti veleizdajalce iz ječe, je avstrijski patriotizem pač že davno v pete zlezal. . . .

**Na vozu strela zadela** je 2. t. m. posestnika Simona Jazbinšek, ki se je peljal domu. 64-letni mož bil je takoj mrtev. Eden konjev bil je opečen. Konja sta zdvijala in bežala domu, ker sta se pri posestnikovi hiši vstavila.

**Vtonil** je pri kopanju v Ossiaškem jezeru infanterist Matija Gaggli.

**Težka nevihta pri Celovcu.** Iz Celovca se z dne 5. t. m. poroča: Včerajšnja nevihta je bila ena najhujših v zadnjem času. Grozovit vihar napravil je v gozdovju gotovo veliko škodo. Na „Villacherringu“ je porlo neko veliko kostanjevo drevo. Teško delo je imela cestna železnica. Debele veje so bile od viharja iz drevja odtrgane in na progo

vržene. K sreči so bili parniki na jezeru že v svojih pristaniščih. Padala je tudi toča, ki pa menda ni napravila posebne škode.

**Rudarska smrt.** Iz Hüttenberga na Koroškem se poroča: 44-letni oberhutman tukajšnjega rudnika Jožef Fockl padel je iz nekega vagona rudniške železnice, ki je skočil iz tira, ter je kmalu nato vsled notranjih ran umrl. Njegov najstarejši sin, ki se je na istem vozu peljal, ostal je nepoškodovan. Ponesrečeni zapuščajo vdovo in 4 nepreskrbljene sine.

**Prodaja tobaka ženskam na Koroškem prepovedana.** Koroški listi poročajo: Vsled pomanjkanja tobачnega materiala se je na višje povelje oddaja tobачnega materiala ženskam splošno do nadaljnjega prepovedalo.

**Nesreča.** Pri nekemu izletu v Sattnitzu pri Celovcu padel je 39-letni zasebni uradnik Paul Schibitz raz skale. Zlomilo mu je križ, tako, da so mu noge otrpele.

**Gozdni požar.** Gozdni delavec Johan Volk blizo Krškega napravil si je v mali koči v gozdu ogenj. Medtem ko je šel po vodo, pričela je koča greti. Ogenj se je bliskoma razširil na okroglo tri orale gozda. Prebivalcem se je v težkem delu posrečilo, ogenj omejiti in pogasiti.

\* \* \*

**Sumljiva nevesta.** Pred desetimi leti je vzbujal prav svetovno pozornost kazenski proces, ki se je vršil v Parizu. Obtožena je bila madama Steinheil, ki je igrala v najodličnejši pariški družbi veliko vlogo in imela stike celo z bivšim prezidentom republike; obdolžena je bila, da je umorila svojega moža, slikarja Steinheila in svojo mater. Proces je spravil na dan čudne stvari in mnogo umazanega perila. Obtožena madama Steinheil je bila sicer oproščena, a da na stvari ni povsem nedolžna, to je bilo občno mnenje. Leta 1912. se je madama Steinheil preselila v London in se zdaj tam — poroči s pomorskim častnikom lordom Abingom. Sicer je madama Steinheil milijonarka, a kot nevesta je vendar precej sumljiva.

**Prva volitev škofa na Ruskem.** Odkar stoji Petersburg, se je zdaj prvič zgodilo, da je bil izvoljen škof tega mesta po starokrščanskem običaju. Prejšnji metropolit je odstopil, ker je bil zapleten v Razputinovo afero in sinod je odločil, da ne bo sam imenoval novega škofa, nego da naj ga volijo zastopniki črne in bele duhovščine (menihov in posvetnih duhovnikov) ter tudi zastopniki vernikov. Zborovanje se je vršilo v kazanski katedrali. Sredi cerkve so za rdeče pogrnjeno mizo sedeli škofje. Po službi božji je navzoči škof Platvu molil za srečen izid volitev, nakar se je začela volitev. Volilnih opravičencev je bilo 1900, glasovalo jih je 1603. Določeno je bilo, da pridejo tisti trije kandidati, ki dobe največ glasov, v ožjo volitev. Izvoljen je bil pri ožji volitvi z 976 glasovi Benjamin Gdovsky. Ali dobi izvoljenec naslov nadškofa ali metropolita, se odloči pozneje, vendar se duhovniki zelo zavzemajo, naj tega ne odloči najvišja cerkvena oblast, sv. sinod, nego zbor duhovščine. Obnovitev staroslovanskega običaja, da volijo škofe duhovniki in verniki skupno, je velevažen dogodek v pravoslavni cerkvi in morda začetek velikih notranjih reform.

**Nadomestilo za ponesrečeno mrvino žetev.** Prehranjevalni minister gm. Höfer naznanja, da se je mrvina žetev popolnoma ponesrečila in da bodé vsled tega treba v najkrajšem času preskrbeti nadomestilo in sicer potom pravočasne preskrbe mrve iz listja.

**Nezvesta žena ubita.** Iz Sarajeva se poroča: 22-letni infanterist Bosko Radić prišel je domu na dopust. Čez par dni pridobil je sum, da ga je bila žena med njegovo odsotnostjo goljufala. Sum je postal gotovost, ker se je žena na vprašanje sama izdala. Mož je potegnil svoj bajonet ter je nezvesto ženo takoj prebodel. Bila je na lici mesta mrtva.

**„Češko-slovanska brigada“.** Rusko uradno armadno poročilo od 3. julija pravi: „Hrabre čete finske divizije ter češko-slovans-

ke brigade polastile so se močno utrjenih sovražnih postojank (namreč avstrijskih!) na gričih zapadno in južno-zapadno od Zborowa ter utrjene vasi Korčilowa, ko so predrle tri sovražne črte strelskih jarkov. . . Češko-slovanska brigada vjela je 62 oficirjev in 3150 mož ter zaplenila 15 kanonov in mnogo strojnih pušk, ki so se večidel obrnile proti sovražniku (avstrijskim vojakom.)“ To poročilo je jako zanimivo, zlasti zdaj v času, ki je prevzvišeni naš cesar celo vrsto veleizdajalcev pomilostil, med katerimi se nahaja največ Čehov. Rusi imajo torej v svojih vrstah neko „češko-slovansko“ brigado. Ta brigada ne more imeti drugega moštva nego — avstrijske dezertarje in veleizdajalce. Vsled tega se po našem mnenju tudi noben član te zločinske „brigade“ ne sme smatrati za vojaka, marveč le za lopova, ki mu pristojajo edino vislice. Tu bi bila pač največja strogost potrebna. Ako se danes v uradnem ruskem poročilu med najhrabrejšimi junaki v boju zoper Avstrijo našteva navadne veleizdajalce in dezertarje, potem pač ni čudno, ako marsikdo dobiva prav čudne pojme o naši — notranji politiki. Sramota za veleizdajalce, ki obračajo svoje morilske puške zoper lastno domovino. Še večja sramota pa za tiste vseslovanske ali panslavistične hujskače, ki so take osebe s svojo gonjo in svojo hujskarijo zastрупile. Rusi pač ne morejo biti ponosni na svojo brigado panslavističnih veleizdajalcev in po končani vojski bodejo ti zločinci pač na vseh straneh zaslužen brci ali pa zasluženi štrik za vrat dobili. Naše ljudstvo pa vidi iz tega pojava, ki skoraj v celi svetovni zgodovini nima primere, kako daleč je zapeljala panslavistična gonja posamezne osebe.

**V Belgradu** so uresničili dve novi tobачni fabriki. Obe ste že v obratu in izdelujete večidel makedonski tobak za potrebo civilnega prebivalstva v Moravi in Makedoniji.

**Šaljivka.** Neka „višja hčerka“ imela je v soli napisati sestavek o življenju pesnika Goetheja. Napisala je: „Goethe ni bil rad minister, ker je raje duševno delal“ . . .

**Zbiranje konjske dlake in dlake rogate živine.** Vsled odloka c. kr. poljedelskega ministerstva z dne 14. aprila 1917, št. 16.602, je c. in kr. vojno ministerstvo z noto z dne 7. aprila 1917, št. E II za A. L. T. in dež. zak. št. 9245/17, z ozirom na pomen, ki ga ima konjska dlaka in dlaka rogate živine pri sedanjih razmerah, označilo vnovično in pra-



# Jedilno in živinsko sol

od 100 kil naprej ter po celih vagonih dobavlja

**Wurzinger's Mflg. Josefina Wippel**  
veletrgovina s soljo,  
**Gradec, Lagergasse 4.**

Telefon interurban 0328.





vočasno uvedbo nabiralne akcije za potrebno in zaželjeno. Ker je akcija nabiranja konjske dlake in dlake goveje živine z ozirom na že nastopivšo menjavo dlake posebno v sedanjem času imela najbrže vseh, kakor ga je pričakovati, se povabljajo politične podoblasti z ozirom na odlok poljedelskega ministerstva z dne 18. aprila 1916, št. 14.997, (vročen z namestniškim odlokom z dne 5. maja 1916, št. 2/984/1 iz 1916), da nemudoma vkrenejo tozadevne odredbe. Česano dlako bi bilo kolikor mogoče nabirati po občinah in jo v smislu ukaza o uravnavi prometa z živinsko dlako, ki stoji sedaj v veljavo, s predložitvijo vzorcev z najmanjši teži po 250 gramov in z navedbo množine posameznih vrst ter oddajnega kraja ponuditi centrali za volno d. d. na Dunaju I., Seitzergasse 1, ki mora ponudnike v 21. dneh od časa, ko dojde ponudba, obvestiti, ali se ponujene zaloge prevzamejo ali ne. Prevzemna cena se bo v okvirju vsakokratnih merodajnih cen komisijonelno določila.

**Kdo je denar našel?** V Ptujju izgubil je v pondeljek opoldne nekdo na poti od glavnega pa do Florijanskega trga 20-kronski bankovec. Dotičnik je delavec in družinski oče; zato se prosi, da naj pošteno najditelj denar v mestni stražnici ali pa pri „Štajercu“ proti odškodnini odda.

## Gospodarske.

### Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi zaznamovani z zvezdico (\*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (\*\*) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 14. julija: Brežice (svinjski sejem).

Dne 15. julija: Dobl, okraj okolica Gradec.

Dne 16. julija: Dobje\*, okr. Kozje; Sveti Jurij ob Stiefig\*\*\*, okr. Wildon; Dobl\*, okr. okolica Gradec.

Dne 17. julija: Sv. Filip\*\*, okr. Kozje; Wettmannstätten\*\*, okr. Deutschlandsberg; Hohenmauthen\*\*, okr. Kozje; Radgona\*, Stanz\*, okr. Cmurek; Ormož\* (svinjski sejem).

Dne 18. julija: Ptuj\* (tudi svinjski sejem); Sv. Lovrenc\*\*, okr. Murau; Pöllau\*, okr. Neumarkt; Imeno (svinjski sejem), okraj Kozje.

Dne 19. julija: Breg pri Ptujju (svinjski sejem).

Dne 20. julija: Peggau, okr. Frohnleiten; Waltersdorf\*\*, okr. Hartberg; Wenigzell, okr. Vorau; Šmarjeta ob Pesnici\*, okr. Maribor; Sveta Margareta ob Dravi\*, okraj Maribor; Vitanje\*\*, okr. Konjice; Gradec (sejem za klavno živino); Rogatec (svinjski sejem).

## Ruska ofenziva.

Prinašamo šaljivo sliko o novi ruski ofenzivi. Rus, katerega porivata zadaj Anglež in Francoz, pravi: „Jaz itak nočem napadati, ali ta dva zadaj me tako naprej tiščita!“ — Upamo, da ves pritisek Francozov in Angležev ne bode pomagal!

Ali si že

# „Štajerca“

naročil? Ako ne, stori to takoj!

Uredništvo in upravništvo nahajata se v Ptujju, gledališko poslopje šte. 3.

Dne 21. julija: Buče\*\*, okraj Kozje; Brežice (svinjski sejem).

Dne 22. julija: Ivnic\*\*\*, Sv. Magdalena, okr. Hartberg; St. Jurij\*, okr. Judenburg; Oberort\*, okr. Bruck; Wildon\*\*\*, Sv. Helena, okr. Šmarje pri Jelšah; Köflach\*\*, okr. Voitsberg; Oberwölz\*\*.

Dne 23. julija: Oplotnica\*\*, okr. Konjice; St. Lambrecht\*, okr. Neumarkt.

Dne 24. julija: Götzendorf\*, okr. Oberzeiring; Ormož (svinjski sejem); Ehrenhausen\*, okr. Lipnica; Mülln\*, okr. Neumarkt.

## Zadnji telegrami.

### Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 11. julija. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. V Karpatih traja živahnejše bojovno delovanje naprej. Južno od Dnjestra so se gibanja zveznih čet brez motenja od strani nasprotnika izvršila.

Italijansko bojišče. Ob Soči zavzema sovražni topovski ogenj mestoma na ljutosti.

Šef generalštaba.

### Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 11. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku Düne naskočili so včeraj deli v boju izkušene mornariške infanterije po učinkujoči ognjeni pripravi od Francozov močno izgrajene, pred kratkim od Angležev prevzete obrambne naprave med obrežjem Lombardzyde. Sovražnik je bil čez reko Yser nazaj vržen. Vjeli smo nad 1250 mož, med njimi 27 oficirjev. Angleške izgube so jako visoke. Plen se ni dognan. Letalci so zopet vkljub viharju izbornu pomagali.

Makedonska fronta. Bolgarski oddelki so uničili vzhodno jezera Doiran eno angleško stražo. V dolini Strume zažgala je angleška artiljerija več vasi.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

## Loterijske številke.

Gradec, 4. julija 1917: 5, 26, 43, 14, 82.  
Trst, 11. julija 1917: 56, 17, 13, 46, 10.

### Die russische Offensive.



Jwan: Ich will ja gar nicht, aber die Beiden da hinten schieben so!

## Sutinsko na Hrvatskem

radio-aktivna termalna kopelj

37.5 C, 44.7 Volt.

Soba K 1— do K 4—, kopelj K 1— do K 2—, penzija vsehvi kruha K 10—. Železniška postaja „Sutinske toplice“, pošta Mače. 319

Pridni

# zidarj

in pomožni

# delavci

se pri novi zgradbi letalne vojašnice na tališču v Celvcu takoj sprejmejo. Plačajo uro za zidarje do K 1:30, za pomožne delavce K —85. Dobi se oskrbo in stanovanje. Sprejem se zgodi naravnost pri zgradbi po Baukanzlei Alkier, Graz, Jakominiplatz Nr. 14.

500 kron

Vam plačam ako moj iz trebnik korenin Rialbalsam Vaša kurja odesa, bračavice in t do kežo ne odpravi v 3 dneh brez bolečin. Cena ene posodiče z garancijskim pismom K 1.75, 3 posodiče K 4.50, 6 posodič K 7.50. Stotero zahvalnih pism. Kemény, Kaschau (Kassa) I. poštni predal 12/344 (Ogrsko)

„Asanol“

ima presenetljiv uspeh pri pokončavanju žoharjev (zakon. varovan) škurov, mravelj itd. 1 zavojček stane 1 krono.

„Št. Valentinov redilni prašek za prašiče“

je edino uspešen pri prebavi krme, zaradi tega izredno redi meso in toliščo. 1 zavoj stane 1 krono. Naroča se pri Josip Berdajs, Ljubljana, Zelnarska ulica 18. Po pošti se pošilja najmanj 6 zavojčkov.

Franz Schönleber  
Gewehr fabrikant  
Besitzer, Ferlach  
Kärnten.



Direktni nakupni vir za derne lovske puške. Reparaturne predrebe, strokovnjaštvo, št. nove cevi z nedotaknjenostjo sigurnostjo strela in novim pita najcenejše.

Ilustrovani cenik brez stroškov

Kupim po najvišji ceni stare, dobro ohranjene

vrvi iz konoplin  
Cenjene ponudbe  
Kalan, Škofjalek  
Trata.

## Majerski

in

# viničarski ljudje

se sprejmejo v hotelu „Stadt Wien“, Maribor

Dostojna

## viničarska družina

z dobrimi spričevali, lastno živino, 3 do 4 delavnimi osebami, dobi lepo in dobro trajno službo za obdelovanje 3 1/2 orala v kega vinograda. Pogoji je znanje nekaj na ščine. Nastop službe 1. novembra 1917. Vpisna šanja na Matth. Krainer, Villa Amelie, Črešnjevec (Kerschbach) pri Radgoni.

Najlepši kinč

ženske so krasna

velika trdna prsa.

Ženske, ki se v tem oziru ne čutijo popolne, naj pišejo zaupljivo na Ida Krause, ki podeli popolnoma brezplačno na podlagi svoje priznane metode disk. nasvet za doseg idealnih polnih oblik. Ida Krause, Preßburg (Ogrsko), Schanzstraße 2, Abl. 109. 275

